Финансирование

«Мойдодыр» под подозрением

Более триллиона рублей выведено из России с признаками отмывания

Виктор КОЧКИН

Это только за 2011 год. В эту сумму вошли сомнительные операции, о которых сообщили в Росфинмониторинг сами банки. «А общий объем денег, которые не только уходят за рубеж, но и крутятся в стране, может и превысить эту сумму», - уточняет первый вице-премьер российского правительства Виктор Зубков.

Речь тут идет о кручении, понятно, в теневом финансовом рынке, обслуживающем теневую экономику.

И это кручение-вращение не иначе как под действием центробежной силы как-то все время выталкивает сотни миллиардов дензнаков за границы России. Прежде всего в Латвию, Кипр, Великобританию, Швейцарию, Францию и Гонконг. Особенно почему-то нашим неприкаянным миллиардам приглянулись Латвия и Кипр, именно на них приходится 75 процентов выводимых за рубеж средств.

Кроме того, в последние годы возрос объем приобретения зарубежной недвижимости на пришедшие из России деньги. «Причем часто эти деньги не совсем прозрачные и законные, поэтому они тоже требуют соответствующего исследования», - цитирует РИА «Новости» Виктора Зубкова

В общем вся эта обналичивающая и отмывочная деятельность отечественных «мойдодыров» от бизнеса так достала власти, что господин Зубков 12 января назначен президентом Медведевым руководить межведомственной рабочей группой по выявлению и пресечению незаконных финансовых операций. Накануне выходных он как раз провел первое заседание этой группы.

В неё включены руководители Росфинмониторинга, Генеральной прокуратуры, Следственного комитета, ФСБ. МВД. ФСКН. ФНС. ФТС. ФСФР, а также Центрального банка России. Видно поодиночке с таким валом коррупционных и других нечистых денег им уже не справиться. Первый вице-премьер и будет координировать работу этой десятки. Впрочем, лучше предо-

ставить слово первоисточнику. Отвечая на вопросы журналистов по итогам заседания. В. Зубков, в частности, сказал: «Только что провёл заседание Межведомственной рабочей группы по выявлению и пресечению незаконных финансовых операций. Её главная задача - повысить результативность работы ведомств по выявлению и пресечению финансовых операций (в том числе с использованием фирмоднодневок). направленных на легализацию доходов, полученных преступным путём, финансирование терроризма, уклонение от уплаты налогов

и таможенных платежей, получения коррупционных дохо-

Также определены приоритетные сферы применения мер противодействия. Это, прежде всего, энергетика и жилищнокоммунальное хозяйство - это сферы, которые самым прямым образом связаны с жизнеобеспечением наших граждан.

Особенно подробно рассмотрели и будем и далее рассматривать также вопросы, связанные с наведением порядка в банковской сфере. Здесь работа будет вестись очень внимательно. Мы должны сделать так, чтобы люди, которые держат свои сбережения в банках, никоим образом не пострадали. Но в отношении лиц и организаций, организующих и применяющих незаконные схемы по выводу крупных сумм за рубеж, связанные с неуплатой налогов, таможенных платежей или коррупцией, будет проводиться соответствующая работа, которая будет координироваться нашей группой.

мне доложат уже через две не-

ры очень большие, они измезаконные схемы и сократить ют, будут привлечены к ответнительных органов. Будут пропрозрачно они работают на нашем рынке».

В заключение Виктор Зубвый вице-премьер

Сегодня определён ряд направлений, которые мы считаем наиболее важными. Это разрушение, ликвидация тех незаконных схем, которые сегодня применяются при выводе средств за рубеж, в том числе обналичивание, работа фирм-однодневок. Эти вопросы требуют более эффективной и слаженной совместной

Первые результаты по тем направлениям, которые сегодня были чётко определены,

Отвечая на вопрос журналистов об объёмах теневого финансового рынка внутри страны и вывода капитала, Виктор Зубков сказал: «Мы сегодня говорили об этом. Цифряются сотнями миллиардов рублей. Сегодня назывались и финансовые организации, осуществляющие эти незаконные операции. Работа, которая начата, позволит разрушить неэти объёмы. Схемы эти разные. Лица, которые их организуственности. Есть и компании, которые на слуху у правоохраведены дополнительные проверки, расследования, чтобы ещё раз посмотреть, насколько

ков подчеркнул, что работа группы по ликвидации незаконных схем не повредит честному бизнесу. «Наоборот, честный, добросовестный бизнес будет только лучше работать, потому что всё сомнительное, грязные деньги - это мешает работать. Честному бизнесу ничего не повредит, и на честном бизнесе никак не отразится та работа, которую мы сегодня начали», - заявил пер-



Будущее еврозоны: перспективы просматриваются с трудом

Свердлов-

ская область раз-

вивает внешне-

экономические

чем 130 страна-

связи с более

ми мира.

В Давос с заявкой на будущее

На Всемирном экономическом форуме павильон «ЭКСПО-2020 Екатеринбург» стал площадкой для диалога бизнес-элиты

Татьяна БУРДАКОВА

В Давосе состоялся Всемирный экономический форум (ВЭФ), на котором в нынешнем году побывали 2,6 тысячи бизнесменов и поли-

Швейцарский горнолыжный курорт в 42 раз принял у себя представителей мировой политической и бизнесэлиты. В этом году там собрались около сорока глав государств и правительств, а также руководители центробанков ведущих стран, лидеры крупных международных организаций, компаний и корпораций. Главной темой ВЭФ стало решение проблем, возникших в Евросоюзе. В течение пяти дней работы форума экономисты пытались найти пути укрепления евро-

О будущем много говорили и в российском павильоне «ЭКСПО-2020 Екатеринбург», чья общая площадь достигала трёхсот квадратных метров. Ежедневно в течение всей работы ВЭФ там проходили официальные мероприятия по широкому кругу глобальных, национальных и региональных вопросов, а также приёмы, встречи со СМИ и музыкальные вечера. В частности, там состоялось заседание Наблюдательного совета Санкт-Петербургского международного экономического форума.

Ключевым мероприятием, прошедшим в российском павильоне, стала презентация заявки Екатеринбурга на право проведения

ЭКСПО-2020. Заместитель директора департамента внешнеэкономических ний Министерства промышленности и торговли РФ Михаил Калиманов и генеральный директор заявочного комитета ЭКСПО-2020 Эрик Бугулов рассказали об идее заявки и представили уникальную по своему содержанию и размаху концепцию проведения в 2020 году в Екатеринбурге Всемирной универсальной выставки под девизом «Екатеринбург — «Глобальный разум». Эта концепция предусматривает демонстрацию не только технических достижений, но и вовлечение всего мира в диалог об актуальных проблемах, стоящих перед человечеством. Впервые в истории ЭКСПО следана ставка на исследование коллективных знаний пивилизапии.

На наш взгляд, тема «Глобальный разум» — это очень удачный и амбициозный левиз. Мы предлагаем идти на шаг впереди, предлагаем задуматься, что будет завтра, — подчеркнул Эрик Бугулов. — Мы понимаем, что в системе современных ценностей ум и интеллектуальная собственность выходят на первое место. Со своей стороны, я убежден, что движущая сила будущего Екатеринбурга — это молодой дух инноваций, воображения и творчества, которые так характерны для нашего города. Хочу подчеркнуть, что выставки такого масштаба, как ЭКСПО, служат для продвижения не столько товаров и

услуг, сколько национального бренда. Участие страны и города в универсальной выставке ЭКСПО продемонстрирует, что у нас есть не только достойное прошлое, но и амбициозное будущее.

Под павильоны международной выставки будет выделена территория не менее четырёхсот гектаров, а участие в ней примут представители более двухсот стран. По предварительным прогнозам, за шесть месяцев выставку смогут посетить более лвалиати миллионов гостей, это примерно по сто-триста тысяч человек в лень. Таким образом, ЭКСПО-2020 в Екатеринбурге может стать второй по масштабам межлунаролной выставкой в истории, после ЭКСПО-2010 в Шанхае. — Потенциал ЭКСПО-2020

колоссален. Подготовка к провелению выставки придаст импульс экономическому развитию и повысит инвестиционную привлекательность как Екатеринбурга, так и Свердловской области в целом, — отметил Михаил Калиманов. — Важную роль будет играть наследие, которое останется после выставки. Оно позволит Екатеринбургу подняться на другой уровень, произойдет полная трансформация дорожной сети, общественного транспорта, гостиничного сервиса и сферы

Кроме того, министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области Александр Харлов провёл в Давосе презентацию инвестиционных возможностей Среднего Урала

перед иностранными партнерами из различных кантонов Швейцарии, а также представителями швейцарского и немецкого бизнеса, чьи компании уже работают на уральской земле.

Как сообщили в прессслужбе министерства международных и внешнеэкономических связей Свердловской области, хозяйственный комплекс Среднего Урала глубоко интегрирован в мировую экономику. Свердловская область развивает внешнеэкономические связи с более чем 130 странами мира. Причём внешняя торговля региона носит ярко выраженный экспортный характер: в общем объеме товарооборота на долю экспорта приходится более семидесяти про-

ловской области дифференцирован как по географии, так и по номенклатуре, что, несомненно, снижает для региона общие риски от конъюнктурных изменений на мировых рынках.

центов. Экспорт Сверд-

Кроме того, за два последних года в Свердловской области принят пакет законов, устанавливающих дополнительные налоговые льготы для инвесторов. В этой связи министр рассказал европейским бизнесменам о проекте особой экономической зоны «Титановая долина».

По мнению Александра Харлова, Всемирный экономический форум в Давосе стал для уральцев хорошей площадкой по развитию межлунаролных связей.

жилых домов будет увеличено Итоги реализации региональной адресной

капитального ремонта

программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории Свердловской области в 2011 году» обсуждались на оперативном совещании областного правительства.

В прошлом году выполнение программы велось на территории девяти муниципальных образований - городских округах Богданович, Карпинск, городском поселении Верхние Серги, входящем в состав Нижнесергинского муниципального района, Екатеринбурге. Каменске-Уральском, Нижнем Тагиле, Камышловском, Новоуральском и Невьянском городских округах. В общей сложности, там был произведен капитальный ремонт 124 многоквартирных домов общей площадью 254 тысячи квадратных метров, в которых проживают 10718 человек.

Общий объем средств, израсходованных на капитальный ремонт многоквартирных домов, в прошлом году составил 548 миллионов рублей. Эти деньги были выделены Фондом содействия реформированию жилишно-коммунального хозяйства, областным и местным бюлжетами, а также собственниками жилья

Как пояснил министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области Николай Смирнов, в соответствии с программой, в домах, подлежащих капитальному ремонту, в первую очередь производится ремонт внутридомовых инженерных систем, ремонтируются или заменяются лифтовое оборудование, кровля, утепляются фасады, устанавливаются приборы учета.

Сейчас в Свердловской области около половины жилых домов имеют степень износа более 30 процентов. Министерство энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области разрабатывает региональную адресную программу по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на территории Свердловской области в 2012 году.

На оперативном совещании было отмечено, что работа в рамках областной программы по проведению капремонта многоквартирных домов на территории Свердловской области продолжится.

По словам Николая Смирнова, лимит средств, выделенный на 2012 год для Свердловской области Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, составляет 664,8 миллиона рублей. При этом общая сумма средств на проведение капитального ремонта многоквартирных домов в Свердловской области в 2012 году с учетом всех источников финансирования составит 1,1 миллиарда рублей Евгений ВАГРАНОВ

Навигационноинформационная система транспортного комплекса успешно прошла тестирование

На Среднем Урале продолжается реализация проекта по созданию региональной навигационно-информационной системы транспортного комплекса.

По словам министра информационных технологий и связи Свердловской области Ирины Богданович, навигационноинформационная система была разработана по инициативе губернатора Александра Мишарина в рамках целевой программы «Информационное общество Свердловской области на 2011-2015 годы», основной ее целью является повышение безопасности и экономической эффективности транспортного комплекса.

В рамках пилотного проекта к информационно-навигационной системе были подключены 20 школьных автобусов, а также утверждены технические требования к навигационному оборудованию ГЛОНАСС и ГЛОНАСС/GPS.

Реализация пилотного проекта позволила повысить безопасность перевозки детей на школьных автобусах, а также значительно ускорить время реагирования оперативных служб. В ближайшее время начнется ее широкое внедрение в транспортном комплексе. Анатолий ЧЕРНОВ

УК заставят раскрыться

бликовало регламент размещения сведений о себе компаниями, управляющими многоквартирными домами.

ного сайта министерства, это позволит жильцам и проверяющим контролировать работу управляющих компаний и определять лучших по соотношению цены и качества их услуг. Раньше предполагалось, что УК (управляющие компании) будут публиковать сведения на своих собственных ресурсах, но большинство их них по разным причинам и поводам не озаботились этой работой.

дить автоматически, данные можно будет отправлять на сайт круглосуточно и без выходных. За достоверностью информации будут следить жилищные инспекции. За непредоставление сведений грозит штраф от 40 до 300 тысяч рублей и отвечать прийдется не только УК, но и ее руководителю. Кроме штрафа управляющего могут и дисквалифицировать, то есть лишить должности на

на едином ресурсе Министерство регионального развития опу-

Портал будет работать на базе официаль-

Регистрация УК в Сети будет происхо-

Сергей ЖУРАВЛЁВ

ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ С ЛИЦЕНЗИЕЙ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ.

Официальное трудоустройство. Тел.: 8 (343) 236-63-48, 236-63-49, 8-912-265-01-62, Вячеслав.

Только бы не запутаться

Переход на новые квитанции не за горами

Елена АБРАМОВА

Получив первые в 2012 году счета на оплату жилищно-коммунальных услуг, жители Свердловской области заметили, что квитанции практически не отличаются от прошлогодних. И суммы примерно такие же, так как тарифы с нового года не изменились. И форма бланков привычная, несмотря на то что 16 декабря 2011 года вступил в силу приказ Министерства регионального развития РФ № 454 об утверждении единого образца платежного документа для платы за содержание и ремонт жилья и за услуги ЖКХ.

Потребность в новой квитанции возникла в связи с изменениями правил предоставления коммунальных услуг. С нового года платёж за каждый ресурс - тепло, свет, горячую и холодную волу – полелен на лве части: ин-

дивидуальное потребление и обшедомовые нужды. Минрегионразвития рекомендовало отражать это в платежке, а также указывать нормативы потребления по каждому виду услуг, основания для перерасчётов и другую полезную информацию. Графа «капитальный ремонт» теперь будет необязательной: собственники сами должны принимать решение, хотят они собирать деньги на будущий или текущий ремонт

Почему же свердловчанам принесли квитанции старых образцов? За ответом мы обратились в управляющие компании.

-Документ, разработанный Минрегионразвития, необязательный. Это лишь типовая форма, которую министерство рекомендует использовать управляющим организациям. С нового года несколько регионов, в качестве пилотных, перешли на новые платёжки. Сверлловская область не вошла в их

число, - подчеркнула предуправляюшей ставитель компании «Стандарт» Диана Рыбакова

Она отметила, что квитанции, которые рассылает Единый расчётный центр жителям Екатеринбурга, практически приближены к идеалу. Они содержат много информации, и потребителю не сложно разобраться, какую сумму ему начислили за ту или иную конкретную

В других муниципалитетах иная ситуация. В некоторых населённых пунктах люди по-прежнему за тепло, электроэнергию и жилишные услуги платят по разным счетам. «Этим территориям, в отличие от Екатеринбурга, для перехода на новую систему придётся проделать много работы», - отметила Диана Рыбакова.

Впрочем, в некоторых муниципальных образованиях такая работа уже началась. Так, новую форму квитанции вволит Региональный рас-

чётный центр. И уже в феврале счета на новых бланках получат абоненты Среднеуральска. -Предлагаемый формат

будет удобен и жильцам, и ресурсоснабжающим организациям. Кроме стандартного набора информации бланк будет содержать штрих-код и сумму к оплате по каждой. предоставляемой потребителю, услуге в отдельности. Это даст возможность оплачивать услуги поставщику напрямую, минуя управляющую компанию, - рассказала советник по связям с общественностью ГУП СО «Облкоммунэнерго» Елена Ильи-

По её словам, вслед за Среднеуральском, на единые квитанции перейдёт Нижняя Салда, а затем ещё 19 муниципалитетов, где расчеты по оплате услуг ЖКХ производит РИЦ.

-Также v абонентов появится возможность по такой квитанции оплачивать дополнительные услуги, напри-

мер, жители Камышлова смогут оплатить добровольное страхование жилья. Изменения в счетах основаны на собственном опыте работы, но не содержат противоречий с приказом № 454, – добавила Елена Ильина. Она отметила, что в пер-

держиваться всех рекомендаций Минрегионразвития и будет постепенно дорабатывать формы платёжных документов, включая всё больше Хотя квитанции ЕРЦ и так

спективе РИЦ намерен при-

информационно насыщенные, некоторые управляющие компании Екатеринбурга всё же готовятся к переходу на новые формы платё--В скором времени на-

ши клиенты будут получать квитанции образца, утвержденного Минрегионразвития. Это поможет реализовать на практике постановление правительства № 354 «О предоставлении коммунальных услуг», согласно которому начисление платы будет производиться двумя расходными статьями: индивидуальное и общедомовое потребление. Также в бланке появится много дополнительной информации, поэтому, предположительно, он будет печататься на двухтрёх страницах. Пока только не ясно, почему там не определено место для указания данных индивидуальных приборов учета. Также не понятно, насколько возрастёт стоимость услуг по рассылке платёжных документов из-за увеличения затрат на бумагу, - подчеркнула пресс-секретарь управляющей компании «РЭМП УЖСК» Ирина Богданова.

Она высказала предположение, что специалисты ЕРЦ доработают предложенную форму, сохранив все важные нововведения.

Надеемся, жители сумеют разобраться в многочисленных данных, которые будут в новых расчётках.